

**заседания Попечительского совета при
ГБССУ СО ГПВИ «Суровикинский психоневрологический интернат»**

г.Суровикино

«12» декабря 2018 г.

Вел заседание: Заместитель директора по социальным вопросам Лагутина Ирина Александровна

На заседании Попечительского Совета присутствовали:

1. Кочиев Н.Г. – председатель Попечительского совета
2. Панкова Т.Ю. - заместитель председателя Попечительского совета
3. Петров В.С.
4. Локтионов Г.И.
5. Иващенко А.М.
6. Бескороваев И.В.
7. Дальская И.В.
8. Волков В.В.

Приглашенные:

И.О. заведующего социально-реабилитационным отделением Андреянова Светлана Николаевна.

Повестка дня:

1. Ознакомление с результатами уровня удовлетворенности получателей социальных услуг качеством предоставляемых социальных услуг за 4 квартал 2018 года. И подведение итогов за год.
2. Отчет о проведенной работе за 4 квартал 2018 года.
3. Отчет по тренировочному этапу реализации pilotной программы «Организация сопровождаемого проживания граждан с ментальными нарушениями»
4. Инновационные технологии, внедренные в 4 квартале.

По первому вопросу: заместитель директора по социальным вопросам И.А.Лагутина представила анализ результатов опроса получателей социальных услуг уровнем удовлетворенности качеством предоставляемых социальных услуг за 3 квартал 2018 года. Всего в исследовании приняло участие 208 получателей социальных услуг, из них:

- в отделении милосердия было опрошено 23 недееспособных, 4 дееспособных;

- в стационарном отделении было опрошено 164 недееспособных, 17 дееспособных.

С получателями социальных услуг была проведена типовая анкета с целью изучения их мнения об удовлетворенности качеством предоставляемых услуг. Опрос недееспособных получателей социальных услуг осуществлялся с участием врача-психиатра, учитывая состояние здоровья получателей социальных услуг и его способности выразить свое мнение о качестве оказанных услуг.

В результате проведенного исследования были получены следующие данные:

- уровень удовлетворенности предоставляемыми услугами в отделении милосердия 97%, а в стационарном отделении - 99%.
- все услуги ежедневно фиксируются специалистами в журналах учета предоставленных услуг.
- услуги предоставляются получателям социальных услуг своевременно и в полном объеме.

В результате проведенного анализа данных анкетирования за год удовлетворенность предоставленными услугами составила:

- В отделении милосердия – 97%
- В стационарном отделении – 98%

Результаты исследования указывают на высокий уровень удовлетворенности получателей социальных услуг предоставляемыми социальными услугами.

Решили: членам Попечительского совета по мере возможности участвовать в данных социологических опросах.

По второму вопросу: выступила И.О. заведующего социально-реабилитационным отделением Андреянова С.Н. с отчетом о проделанной работе за 4 квартал 2018 года.

Решили: приняли к сведению отчет. Рекомендовано продолжить работу по социальной реабилитации, в том числе путем межведомственного взаимодействия.

По третьему вопросу: заместитель директора по социальным вопросам Лагутина И.А., которой была представлена информация по тренировочному этапу реализации pilotной программы «Организация сопровождаемого проживания граждан с ментальными нарушениями»

Решили: поддержать просьбу директора, оказать посильную помощь в трудоустройстве и обучении получателей социальных услуг, участников реализации программы по сопровождаемому проживанию.

По четвертому вопросу: заместитель директора по социальным вопросам Лагутина И.А., которой была представлена информация по внедрению в учреждении инновационных технологий в работе с получателями социальных услуг:

Ниткография – вид изобразительного искусства, использующий в качестве основных изобразительных средств линии, штрихи... То есть, получается, «пишу ниткой» или проще - «рисую нитью».

Задачи:

1. Вызвать интерес к нетрадиционному художественному творчеству, способствовать развитию воображения при изготовлении поделок из ниток;
2. Развивать чувство формы и цвета, мелкую моторику рук, глазомер, сенсорное восприятие, логическое мышление;
3. Формировать умение составлять простые композиции, личностное отношение к результатам своей деятельности;
4. Учить получателей социальных услуг создавать изображение способом ниткография, выкладывать рисунок из пряжи;
5. Показать алгоритм выполнения рисунков техникой «ниткография»;
6. Воспитывать навыки аккуратной работы, самостоятельность, отзывчивость, доброту, желание участвовать в создании индивидуальных и коллективных работ, помогать товарищам.

Целевая группа: получатели социальных услуг (возраст 30 лет и старше), проживающие в ГБССУ СО ГПВИ «Суровикинский психоневрологический интернат».

Занятия в кружке «ВОЛШЕБНАЯ НИТОЧКА» (руководитель – специалист по социальной работе Когтенко Е.М.) проводятся 2 раза в неделю: вторник, четверг, в первую половину дня (10:00).

Планируемые результаты: повысить уровень развития мелкой моторики пальцев, сенсорного восприятия, глазомера, логического мышления, художественных способностей, волевых качеств (усидчивости, умения доводить начатое дело до конца).

Специфика занятий с нитью расширяет возможности для познания прекрасного, развития у получателей социальных услуг эмоционально-эстетического отношения к действительности. Изобразительное искусство формирует убеждения человека, влияет на поведение, оказывает влияние на развитие чувства цвета, учит видеть красоту сочетания разных цветов и оттенков.

Специалистами по социальной работе социально-реабилитационного отделения х.Нижнегнотовский в четвертом квартале была внедрена технология **канзаши**.

Это традиционные японские украшения, которыми декорировали прически гейши. Их носили вместе с кимоно. Сегодня технику канзаши используют по всему миру, и не только для украшения волос. Из канзаши изготавливают оригинальные аксессуары, бижутерию и даже декорируют одежду. Для того, чтобы начать работу в этой технике необходимо иметь:

Пинцет – он может быть: хирургический, анатомический, швейный, также подойдет пинцет для коррекции бровей.

Ножницы могут быть любого размера, главное, чтобы лезвия у них не были короткими.

Клей должен быть прозрачным. Поскольку в канзаши склеиваются не только ленты, а металлические и пластмассовые детали тоже, то и клей необходим универсальный. Те, кто уже работает в этой технике, рекомендуют использовать «Момент-кристалл». Если планируете всерьез заниматься канзаши, то лучше приобрести пистолет для горячего клея, это намного удобней и практичней в работе.

Нитки должны быть прочными и в тон собираемой работы.

Иголка для сборки работы подбирается тонкая: 5-8 см в длину. На всякий случай нужно иметь

несколько булавок под рукой.

Свеча. Этот инструмент необходим для обжигания краев ленты. Вместо нее можно использовать зажигалку, газовую горелку, выжигатель и т. д.

Атласные ленты разной ширины, являются основным материалом для работы.

Фурнитура используется как серединки для цветов. Здесь можно использовать замысловатые пуговицы, красивые бусинки, небольшие шарики.

Получатели социальных услуг под руководством специалистов по социальной работе Верещага Т.С. и Селезневой Т.Е. смогли освоить эту технику. В результате проделанной кропотливой работы получился топиарий и украшения для стендса.

Решили: поддержать просьбу директора, оказать посильную помощь в оказании посильной поддержки для реализации творческого потенциала получателей социальных услуг.

Председатель попечительского совета



Н.Г. Коциев